



Издаётся с 1 июня 1921 года

№143 (25222)

Вторник, 1 декабря 2020 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

ПАРЛАМЕНТ

Проект закона о бюджете КБР принят в первом чтении

Депутаты обсудили проекты республиканских законов, заслушали отчёт Правительства об исполнении бюджета КБР за девять месяцев 2020 года.

Под руководством Председателя Парламента КБР Татьяны Егоровой состоялось очередное пленарное заседание законодательного органа республики.



ОСНОВНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОКУМЕНТ
Депутаты в первом чтении рассмотрели законопроект «О республиканском бюджете КБР на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».

Основные параметры бюджета озвучила министр финансов КБР Елена Лисуна. Доходы запланированы в объёме 35 млрд 364,5 млн рублей, в том числе налоговые – 11,5 млрд рублей, неналоговые – 654,3 млн рублей. Прогнозный объём безвозмездных поступлений в республиканский бюджет на 2021 год составляет 23,3 млрд рублей. Эта цифра будет уточняться после распределения межбюджетных трансфертов главными распорядителями федеральных бюджетных средств.

Расходы планируются в размере 38 млрд 422,4 млн рублей. Проект республиканского бюджета является социально ориентированным. На социально защищённые расходы будет направлено 25 млрд 778,1 млн рублей – почти 71% от общей суммы

расходов. Объём государственного долга по итогам 2021 года запланирован на уровне 9,5 млрд рублей. Дефицит составит 1 млрд 57,9 млн рублей.

Параметры на 2022-2023 год сформированы исходя из необходимости в соответствии с бюджетным кодексом РФ определять условно утверждённые расходы, которые в 2022 году составят 684,3 млн рублей, в 2023 году – 1 млрд 353,9 млн рублей. Таким образом, в 2022 году доходы составят 36,5 млрд рублей, расходы – 35,9 млрд рублей, профицит – 590 млн рублей. В 2023 году доходы планируются в сумме 35,4 млрд

рублей, расходы – 34,6 млрд рублей, профицит – 824 млн рублей. Объём государственного долга по итогам 2022 года оценивается на уровне 9 млрд рублей, по итогам 2023 года – 7,8 млрд рублей.

Председатель комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансовому рынку Михаил Афащав отметил, что за основу взят проект бюджета с учётом макроэкономических показателей Минэкономразвития КБР, тем более что валовый региональный продукт предполагает устойчивый рост на предстоящий год и плановый период с темпом роста 10,2% в 2021 году, 10,3% и 10,3% в

2022 и 2023 годах соответственно. Весь период инфляция не будет превышать четырёх процентов.

«Вместе с тем считаем, что есть необходимость уточнить параметры бюджета следующего года в ходе его исполнения и при изменении эпидемиологической ситуации оперативно вносить изменения в основной финансовый документ. Бюджет республики на 2021 год сформирован на основе доходов, а на основе необходимых расходов, и максимально приближен к бюджету текущего года в части решения первоочередных задач, стоящих перед Правительством республики», – констатировал М. Афащав.

В 2021 году бюджетная политика направлена в основном на решение отдельных антикризисных мер, связанных с поддержкой граждан и промышленных отраслей в период преодоления эпидемии. С другой стороны, как заметил Михаил Афащав, бюджет должен учитывать необходимые финансовые ресурсы для реализации национальных проектов. В 2021 году на эти цели будет направлено 5,4 млрд рублей, в 2022-2023 годах – 6,9 млрд рублей и 5,7 млрд рублей соответственно.

(*Окончание на 2-й с.*)
Фото Артура Елканова

АПК

Перезагрузка с акцентом на экспорт

Близится к концу второй год реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт». Аграрный сектор в нём представлен федеральным проектом «Экспорт продукции агропромышленного комплекса», ключевой целью которого является продвижение на зарубежные рынки продукции российских аграриев.

Задача поставлена с тем расчётом, чтобы переключиться с торговли сырьём на экспорт несъёмных товаров и продуктов с высокой добавленной стоимостью. Как определено в региональном паспорте Кабардино-Балкарской Республики по реализации экспортного потенциала регионального АПК, необходимо увеличить объём экспортно-ориентированной продукции на общую сумму 41 миллион долларов США.

Стоит подчеркнуть, что аграрии республики успешно решают эту задачу. Так, по данным Федеральной таможенной службы, за десять месяцев 2020 года экспорт продукции АПК КБР составил около 20 миллионов долларов США. В сравнении с аналогичным периодом 2019 года объём экспортно-ориентированной продукции у нас увеличился в 1,7 раза. Для справки: целевой индикатор по данной позиции для республики на 2020 год в рамках соглашения между Минсельхозом России и Правительством КБР определен в размере 19,5 миллиона долларов США.

По словам куратора аграрного проекта – первого заместителя Председателя Правительства КБР Сергея Говорова, на стартовом этапе два года назад в республике была определена стратегическая группа экспортно-ориентированной продукции – это



Новый урожай кукурузы на экспорт в Иран зерновые, в том числе смешанная гибридная кукуруза, мясная и молочная продукция, а также продукция пищевой и перерабатывающей промышленности.

Для решения этой непростой задачи мы разработали стратегию по увеличению доли агропромышленного комплекса во внутреннем региональном продукте в два раза, – констатирует С. Говоров – Аграрный сектор республики через креативную инвестиционную и инновационную политику в состоянии многократно усилить свои позиции на мировом рынке. Второе направление предусматривает устранение внешних торговых барьеров, которые могут возникнуть уже на выходе на зарубежный рынок агропродовольствия. Третье направление призвано обеспечить создание экспортно-ориентированной товаропроизводящей инфраструктуры. И четвёртое – обеспечение гарантированной парадигмы продвижения и позиционирования, что включает в себя рыночные исследования, экспортный маркетинг и коммуникации.

(*Окончание на 2-й с.*)
Фото Бориса Бербекова

Все запланированные работы завершатся до конца года

Ключевой темой очередного заседания президиума, которое провела Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, стал вопрос реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на территории Кабардино-Балкарии, инициированный комитетом Парламента КБР по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству.



Выступая с информационной о реализации нацпроекта, министр транспорта и дорожного хозяйства КБР Аслан Дышеков рассказал, что республика участвует в трёх федеральных проектах: «Дорожная сеть», «Общественные меры развития дорожного хозяйства», «Безопасность дорожного движения».

В 2020 году предусмотрено реализация мероприятий по 103 объектам, контракты которых полностью завершена. В их числе 93 объекта регионально-общественного значения и десять по улочно-дорожной сети г. Нальчика. Общий объём финансирования превышает 2,1 млрд рублей, в том числе средства федерального бюджета – 783 млн рублей. Для обеспечения безопасности дорожного движения на региональной сети в рамках нацпроекта устроено

около 22 км наружного освещения вдоль региональных автодорог, установлено 4 км барьерного ограждения, обустроено по новым национальным стандартам 50 пешеходных переходов со светофорами типа Т-7.

По словам А. Дышекова, приоритетной задачей в сфере дорожного хозяйства остаётся комплексное приведение дорожной инфраструктуры республики в должное состояние, обязательным условием которой становится синхронизация мероприятий на федеральной, региональной, местной сети в границах населённых пунктов и в особенности в сельских поселениях.

«Помимо обновления покрытия проезжей части, необходимо устраивать пешеходные зоны, тротуары, линии освещения и другие мероприятия, которые, безупречно, повысят комфорт-

ность и безопасность на дорожной сети республики», – отметил докладчик. В числе мероприятий, которые предстоит завершить до конца года, – устройство 18 км линии наружного освещения, что позволит в общей сложности осветить около 40 км автодорог регионального значения, обустроено по новым национальным стандартам 88 пешеходных переходов, разрушенных pavements, разрушенных pavements в 2018 году, общей протяжённостью 80,36 пог.м (109,5 млн рублей).

Министр подчеркнул, что по итогам 2020 года в общей сложности на дорожной сети республики будет обновлено асфальтобетонное покрытие около 40 км автодорог федерального и местного значения, что способствует в том числе достижению установленных нормативов в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», даст серьёзный импульс развитию туристического кластера, в целом экономики КБР и, как следствие, обеспечит стабильный рост благосостояния и уровня жизни населения.

Глава администрации г. Нальчика Таймураз Ахвов отметил, что в ходе реализации национального проекта в 2019 году в нормативное состояние приведены 16 улиц столицы республики (13,79 км). Проведены замена дорожной одежды, бортовых камней, уличного освещения, обустройство асфальтобетонного покрытия, размещение средств технического

обслуживания дорожного движения, поставлены тротуары, где позволила застройка.

Капитальный ремонт ул. Кирова и ул. Ленинградская в 2019 году находится на стадии завершения; провозятся работы по благоустройству дороги и установке дорожных знаков в рамках регионального проекта «Дорожная сеть» завершён ремонт трёх объектов улочно-дорожной сети из пяти запланированных: пр. Шогенчукова от ул. Голково до ул. Канукова (3,0 км); ул. Мусова (0,76 км); ул. Фурманова от ул. Гагарина до ул. Кабардинской (0,71 км).

На ул. Канукова от пр. Ленина до пр. Шенгенова завершён монтаж двух водопроводных гофротруб, перенос линий связи, устройство основания, подпорной стены на участке от Санаторного проезда до пр. Шогенчукова, двух словес асфальтобетонного покрытия с геотекстиль. На ул. Канукова проектом предусмотрено доведение числа полос до четырёх, а также выпрямление продольного профиля улицы для увеличения видимости на дороге и обеспечения безопасности участников дорожного движения.

В рамках капитального ремонта предусмотрено устройство тротуаров с двух сторон. По левой стороне улицы при движении со стороны пр. Ленина размещены водоразборники. Работы планируются завершить в декабре, – заверил Т. Ахвов

(*Окончание на 2-й с.*)
Фото Артура Елканова

Защитник северной столицы



Ленинград. Блокада. Наиболее трудный и трагичный период в жизни Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, который продолжался 871 день с 8 сентября 1941-го по 27 января 1944 года.

Немецко-фашистским войскам не удалось с ходу вернуться в Ленинград, но фронт вплотную подошёл к городу в юго-западной его части. 8 сентября 1941 г. противник смог захватить г. Шлиссельбург, полностью прекратил сухопутное сообщение с Ленинградом. Началась блокада города, сообщение которого со страной поддерживалось только воздушным путём и по Ладожскому озеру – по «Дороге жизни». По директиве Ставки Верховного Главнокомандующего от 23 августа 1941 года был образован Ленинградский фронт в результате разделения Северного фронта на Карельский фронт и Ленинградский фронт. В январе 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов провели операцию по прорыву блокады Ленинграда, в результате которой была восстановлена сухопутная связь города со страной. Блокадное кольцо было прорвано 18 января 1943 года. Одним из защитников северной столицы был Иван Тимофеевич Булаков.

(*Окончание на 2-й с.*)

ИНФРАСТРУКТУРА



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

Светлые дороги

Министерство транспорта и дорожного хозяйства КБР продолжает проводить мероприятия по повышению безопасности дорожного движения на территории республики. Одним из гарантов безопасности на дороге – качественное освещение. Общая протяжённость новых линий наружного электроосвещения в республике в 2020 году составит 38,5 км.

Обустройство линий наружного освещения автодорог в настоящее время ведётся в селениях Ленинский, Алтуд, Урух, Псынадаха, Куба, общая протяжённость участков – 16,83 км. Подрядная организация производит устройство закладных деталей. Завершить все работы планируется до конца года, информирует пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Баксана, Прохладного, Малки, станция автодорог в настоящее время ведётся в селениях Ленинский, Алтуд, Урух, Псынадаха, Куба, общая протяжённость участков – 21,7 км. Однако безопасность на дороге зависит не только от уровня его освещённости. Министерство транспорта и дорожного хозяйства КБР призывает участников дорожного движения соблюдать правила, быть осторожными и внимательными.

Подготовила **Василиса РУСИНА**

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Продолжается подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2021 года. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи, почтамтах и на сайте rodpriska.pochta.ru. Гарантируем своевременную доставку выписанных изданий на дом или их вручение в отделениях почтовой связи (до востребования). Всю дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ.

Стоимость подписки на «Кабардино-Балкарская правда» на 1 полугодие 2021 г. – 728 руб. 76 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА СРЕДУ, 2 ДЕКАБРЯ Днём: +2... +3. Ночью: +1... +2. Пасмурно

НА ЧЕТВЕРГ, 3 ДЕКАБРЯ Днём: +2... +3. Ночью: +1... +2 Пасмурно

ФОРТОВ ВЛАДИМИР ЕВГЕНЬВИЧ



Заслуженный деятель науки КБР, почетный профессор и член почетного совета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Фортов Владимир Евгеньевич.

Владимир Евгеньевич родился 23 января 1946 г. в г. Ногинске Московской области. После окончания средней школы в 1962 году поступил в Московский физико-технический институт (МФТИ) на факультет аэрофизики и прикладной математики. В 1967 году с отличием окончил его по специальности «термодинамика и аэродинамика» и был принят в аспирантуру МФТИ. В 1971 году защитил кандидатскую, а в 1976 году – докторскую диссертацию. С 1986-го по 1992 год работал заведующим отделом Института проблем механики РАН СССР. В 1987 году избран членом-корреспондентом, а в 1991 году – действительным членом-корреспондентом АН СССР. С 1996-го по 2001 год – вице-президент АН диссертаций. С августа 1996 г. по март 1998 г. Фортов В.Е. возглавлял Государственный комитет Российской Федерации по науке и технологиям. Министрство науки и технологий, одновременно до марта 1997 г. являлся заместителем Председателя Правительства Российской Федерации. В мае 2013 г. он был избран президентом Российской академии наук, где проработал до марта 2017 г. В эти годы Фортов В.Е. сумел создать условия для сохранения базовых ценностей академии, выходящих за пределы науки и коллектива, обеспечить наступательное развитие академической науки. Основные работы Владимира Евгеньевича посвящены физике плазмы, волнам в плотной плазме и экстремальным состояниям вещества. Под его научным руководством защищены 11 докторских и более 40 кандидатских диссертаций. Он являлся членом многих международных научных организаций и национальных академий наук.

Отечественная и мировая наука понесла тяжёлую утрату. 29 ноября 2020 на 75-м году ушёл из жизни видный государственный и научный деятель, доктор физико-математических наук, профессор, академик Российской академии наук, научный руководитель Объединённого института высоких технологий РАН.

Ковков К.В., Егорова Т.Б., Мусуков А.Т., Колдиков М.М., Маков Т.Э., Алыгулов Ю.К., Алаев А.К., Амшова Ф.К., Ахатов Т.Б., Беглов С.А., Белив А.С., Боровой С.А., Жанатаев С.А., Залиханов М.М., Иванов П.М., Канокан А.Б., Карамурзов Б.С., Карданов М.Н., Кармоков М., Ковков Ю.А., Езаев А.К., Емужева Н.Г., Кунижев М.А., Марьян И.Е., Навогу З.В., Сохроков Х.Х., Таов П.К., Ульбаев М.М., Фадченко П.М., Хашхожев А.Б., Хубиев М.Б., Шихаегов А.Л.

КАМБИЕВ МУХАБ АЛИМОВИЧ



30 ноября 2020 г. после продолжительной болезни на 98-м году ушёл из жизни Герой Социалистического Труда, заслуженный учитель школы Кабардино-Балкарской АССР Камбиев Мухаб Алимович.

Мухаб Алимович родился 25 мая 1923 г. в селении Каменномостском. В 1931 году поступил в начальную школу, а затем среднюю школу, где учился до второго полугодия десятого класса 1940-1941 учебного года. В начале Великой Отечественной войны был призван в Красную Армию и направлен в Астраханскую военную авиационную школу механиков. С ноября 1941 по август 1942 г. работал сарем-механиком на сувердине в Астрахани. С сентября 1942-го по октябрь 1943 г. проходил службу в действующей армии на Сталинградском и Южном фронтах. С октября 1943-го по октябрь 1944 г. являлся курсантом Кировобадского авиационного училища летчиков. В октябре 1944 г. окончил его, получив специальность лётчика бомбардировочной авиации. После присвоения звания младшего лейтенанта был оставлен в этом же училище лётчиком-инструктором.

В октябре 1946 г. Камбиев М.А. вернулся в родное село и поступил в среднюю школу. С ноября 1946-го по июль 1953 г. работал учителем математики Каменномостской средней школы №1. Без отрыва от работы окончил педагогический институт, затем Кабардино-Балкарский государственный университет. В 1958 году Мухаб Алимович был назначен директором Каменномостской средней школы №1, которую возглавлял на протяжении 10 лет. Под его руководством школа за короткое время одной из первых в республике перешла на русский язык обучения в начальных классах и вошла в число лучших в районе. Замечательным человеком стала базовая школьная библиотека усовершенствованной школы.

Мухаб Алимович активно участвовал в общественной жизни республики. Он неоднократно избирался депутатом сельского и районного советов, членом общего профсоюза работников просветительского труда, делегатом всесоюзных съездов учителей. Заслуги Камбиева Мухаб Алимовича в деле обучения и воспитания подрастающего поколения высоко оценены государством. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июля 1988 г. ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден орденом Ленина, орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой», различными медалями. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Кабардино-Балкарской АССР». Имя М.А. Камбиева присвоено средней школе №1 с. Каменномостское.

Светлая память о Камбиеве Мухаб Алимовиче, талантливом педагоге и умелом организаторе навсегда останется в наших сердцах.

Ковков К.В., Егорова Т.Б., Мусуков А.Т., Колдиков М.М., Маков Т.Э., Алыгулов Ю.К., Амшова Ф.К., Ахатов Т.Б., Беглов С.А., Белив А.С., Боровой С.А., Жанатаев С.А., Залиханов М.М., Иванов П.М., Канокан А.Б., Карамурзов Б.С., Карданов М.Н., Кармоков М., Ковков Ю.А., Езаев А.К., Емужева Н.Г., Кунижев М.А., Марьян И.Е., Навогу З.В., Сохроков Х.Х., Таов П.К., Ульбаев М.М., Фадченко П.М., Хашхожев А.Б., Хубиев М.Б., Шихаегов А.Л.

ПАРЛАМЕНТ

Проект закона о бюджете КБР принят в первом чтении

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В основе бюджета лежат средства на реализацию 25 государственных программ КБР. М. Асрашгов указал на отсутствие в проекте бюджета на предстоящие три года средств на завершение строительства национального театрального центра «Дворец театров» и онкологического центра, по которым была достигнута договоренность с федеральным центром.

Обеспокоенность, по словам В. Кебекова, вызывает и проблема обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Руководители фракции просят министра обратить внимание на то, что предложения по развитию социальной сферы, которые внесла фракция при обсуждении проекта бюджета в ходе заседания комитета, были учтены. Заместитель руководителя фракции «Зеленые» Аслан Алтуев также сообщил о решении фракции поддержать проект бюджета.

Татьяна Егорова подчеркнула, что пандемия повлияла на все сферы жизни. Ситуация, сложившаяся в социальной, финансово-экономической и других сферах, не могла не сказаться на параметрах бюджета. Вместе с тем он сохраняет ядро выделенных средств нацеленность. Вопросы, которые поднимались сегодня, обсуждались на заседаниях фракций, очень важны, и ко второму чтению мы подготовим поправки.

Мы с пониманием относимся к сложившейся ситуации – распространение инфекции внесло значительные изменения в планы и задачи, которые мы перед собой ставили. Тем не менее считаем, что необходимо вернуться к реализации этих проектов в рамках следующего года и планового периода, – акцентировал внимание руководитель комитета, предложивший ко второму чтению республика получит дополнительные средства и уместно принять бюджет, который по своим параметрам не будет уступать основному финансовому документу текущего года.

Считаем, что первоочередной задачей в следующем году является оздоровление экономики и выход на уровень, который даст возможность сохранить все социальные гарантии и реализовать все социальные обязательства, – сказал Михаил Асрашгов. Как руководитель фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР он также озвучил решение фракции поддержать представленный проект закона.

ДРУГИЕ ЗАКОНОПРОЕКТЫ
В двух чтениях принят закон о внесении изменений в статью 1 Закона КБР «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в КБР на 2021 год в целях установления социальной выплаты к пенсии». Данная величина откорректирована в связи с уточнением прогнозируемых величин воспроизводного минимума пенсионера в целом по РФ, которая в расчетный период составила 10 022 рубль. Величина прожиточного минимума пенсионера в КБР изменена с 9 679 рублей на 10 163 рублей.

Все запланированные работы завершатся до конца года
(Окончание. Начало на 1-й с.)
Отмечено, что в связи с высокими показателями реализации НТ «БКД» из федерального бюджета дополнительно выделено 331 млн рублей с учетом собственных средств из местного бюджета 36,78 млн рублей, за счет которых ведутся работы еще на пяти объектах общей протяженностью 8,84 км. Это ул. Мальбахова от Кирова до кругового движения (2,1 км), ул. Иллазарова от ул. Кабардинской до ул. Хужкова (1,0 км), ул. Марко Вовчок от ул. Канукова до ул. Чкалова (1,36 км), ул. Мовсисова от ул. Илларионова до дома №20 (0,8 км), ул. Мухоморова от ул. Атажукина до пр. Ленина (0,95 км).

По всем объектам определены подрядные организации, подготовлена территория, декартированы бортовые камни. Работы будут завершены до конца года.

Ведётся большой объем работ по проектированию объектов улично-дорожной сети с целью их включения в перечень в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» в последующие годы.

В ходе активного обсуждения у депутатов возник ряд вопросов. В частности, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова отметила преобразование улицы Кирова, подчеркнув при этом немалое количество поступивших обращений жителей улицы во время проведения ремонтных работ.

У людей возникло недоумение, когда изначально был уложен асфальт во всю ширину дороги вместе с люками под ним, после чего места нахождения люков на свежем асфальте вырезались и люки поднимались на уровень асфальта. При этом асфальт не выкатан и остался под асфальтом, хотя жители говорили рабочим об их необходимости. Те говорили, будто за это отвечают другие службы. Как происходит взаимодействие, формирование технического задания и как несет ответственность в случае ошибки – спросила спикер.

Таймураз Ахатов разъяснил, что возникли проблемы из-за качества проектирования, вносился много изменений по ходу работы, проблемы возникали из-за выявленных нарушений: в районе построек частного сектора находились люки, считавшиеся недействующими, а по факту оказывались, что туда подведена канализационная труба, что привело к дальнейшему разбирательствам.

Председатель комитета Парламента КБР по законодательству и вопросам местного самоуправления Борис Мальбахов затронул вопрос о состоянии дороги, ведущей к с. Совхозному и женскому микрорайону, с которым к парламентариям обратились жители селения.

Аслан Дышков рассказал, что в следующем году планируется привести в нормативное состояние участок «Панасово» – Каменномостское – Джигал, ведущую к с. Совхозному.

Отвечая на вопрос о гарантийных сроках дорожного покрытия и ответственности за возникающие дефекты в этот период, министр пояснил, что в 2020 году заключено три «контракта жизненного цикла», благодаря которым подрядные организации в течение последующих трех лет будут содержать объекты за свой счет. Гарантийный срок сданного полотна с нынешнего года увеличен с 4 до 6 лет, что, по мнению выступающего, должно способствовать делению обязательств между подрядчиками и ответственности за избежание повторного капитального ремонта.

АПК

Перезагрузка с акцентом на экспорт

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В регионе выработана четкая модель экспортной цепочки, куда входит прогноз по урожаю и экспорту продукции, а также ценообразование.

В рамках реализации нового агропроекта был перераспределен весь системный ресурс по обеспечению безопасности сельскохозяйственной продукции и продовольствия, надзор за здоровьем сельскохозяйственных растений и контроль происхождения продукции, представляющей интерес для экспорта.

Три года назад ООО «Риал-Агро» реализовало инвестиционный проект по созданию универсального животноводческого комплекса молочно-направленного в с. Учебном Проклятовского района.

В рамках реализации нового агропроекта был перераспределен весь системный ресурс по обеспечению безопасности сельскохозяйственной продукции и продовольствия, надзор за здоровьем сельскохозяйственных растений и контроль происхождения продукции, представляющей интерес для экспорта.

В рамках реализации нового агропроекта был перераспределен весь системный ресурс по обеспечению безопасности сельскохозяйственной продукции и продовольствия, надзор за здоровьем сельскохозяйственных растений и контроль происхождения продукции, представляющей интерес для экспорта.

В Проклятовском районе ООО «Велес-Агро» реализовал инвестиционный проект по созданию современного цеха по глубокой переработке мяса птицы мощностью пять тысяч тонн в смену.

Расходы составили 31,1 млрд рублей – 67% от годовых плановых назначений. Более 77% от общей суммы направлено на социально значимые и первоочередные расходы. В три раза выросли социальные выплаты населению. Расходы на мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции составили 17 млрд рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 599 млрд рублей.

Еще один важный момент: для эффективного и качественного решения вопросов, касающихся Минсельхоз России рекомендует сформировать региональный проектный офис, который призван координировать и мониторить ход реализации проекта. В рамках реализации национального и федерального проектов по наращиванию экспортного потенциала региональной агропромышленного комплекса, своего рода аналог Российского экспортного центра в Москве, только на уровне конкретного субъекта России.

В Проклятовском районе ООО «Велес-Агро» реализовал инвестиционный проект по созданию современного цеха по глубокой переработке мяса птицы мощностью пять тысяч тонн в смену.

Далее относительно конкретной реализации проекта в сегменте зернопроизводства в республике уже накоплен положительный опыт в части экспорта конечной продукции сельскохозяйственных предприятий в основном из-за сотрудничества наших семноводческих хозяйств с аграрным сектором экономики стран ближнего зарубежья – Беларуси, Казахстана. В последнее время аграрии КБР налаживают хорошие каналы по поставке зерна кукурузы в Иран через морской терминал в Махачкале.

Большие надежды республика возлагает на инвестиционный проект по созданию инновационно-производственной агрофермы «Отбор», которая числится в списке стабильных игроков на российском рынке семноводческой продукции. Драйвором устойчивого развития мясного и молочного скотоводства в регионе с перспективным экспортным потенциалом является комплексный перевод отрасли на рельсы инновационных технологий через основанную и эффективную инвестиционную политику. Надо отплатить долгие и представляемые аграрной отрасли как высокие и результативные научное обеспечение и сопровождение этого стратегического составляющего агроэкономики.

В республике реализован ряд откровенно инвестиционных проектов, которые способны обеспечить экспортно-ориентированную мясную и молочную продукцию. В частности, в Чегемском районе достаточно успешно работает акционерное общество «Агро-Союз» с животноводческим комплексом на двести тысяч голов голштинской породы. После реформирования восьми тысяч тонн мяса в год.

Защитник северной столицы

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Он родился 1 декабря 1923 года в селе К.-Сарма Бузулукского района Оренбургской области в семье колхозника. После семилетки окончил техникум, и его назначили начальником почтового отделения при совхозе, был секретарем комсомольской организации. Тяжело даются ветерану воспоминания о войне – об обороне Ленинграда рассказывает со слезами на глазах. По его рассказам, ушла вся семья, но радио то работало, то не работало, провёл комсомольское собрание. Несмотря на то, что он был подростком, принял участие в обороне Ленинграда. Среди них был и Иван Булгаков. После окончания Днепропетровского артиллерийского училища в Томске в звании младшего лейтенанта был направлен на Ленинградский фронт. Попал в 952-й полк 268-й дивизии, в составе которой воевал до ранения и контузии.

Сначала начал воевать на Ладого-Ладожском направлении на машине, а люди поспалились как грибки. Кто не успел выпрыгнуть, утонул вместе с машиной. Я почувствовал, как мои ноги коснулись дна, выпрыгнуть не получалось. Потом кто-то вытолкнул меня из воды, а она такая ледяная... Многие мы кое-как добрались до суши, – продолжил И. Булгаков. – Когда добрался до штаба, нас уже ожидала баня, переехали в сумо-Олеул. В апреле 1943 года Иван Тимофеевич был ранен, находился в Ленинградском госпитале, затем в госпитале в Чегемском районе. После снятия блокады он был отправлен в военный город Оренбург. Затем в военный полк в городе Кувандык с последующей отправкой в город Севастополь, куда он отвёлся линейный состав в морское училище. Оттуда был направлен в резервный полк офицерского состава г. Новочеркаска и демобилизован в 1945 году по месту жительства в город Бузулук. В связи с болезнью после ранения был перелан на Кавказ и он остался в Чегемском районе. – Я видел холод и голод, смерть, – продолжил Иван Тимофеевич. – Слыхом городом блокада обобщалась, но в Чегемском районе не было голода и делалось то, что нужно было для Липки Победы. Война – это горе,

это большая беда, уничтожающая людей. Поэтому я желаю каждому из нас здоровья, мира и добра. Пусть чёрные тучи войны никогда не придут для подрастающих ребят и внуки радуются каждому дню, пусть будут живы их родители. За время воинской службы Иван Булгаков был награжден орденом Отечественной войны I степени и медалью «За оборону Ленинграда» – самой дорогой для него награды. В 1946 году принимал участие в Параде Победы в городе-герое Ленинград.

После войны трудился в Чегемском заместителем начальника телецентра, был бригадиром основного производства пилоты цеха электровакуумного завода, трудовой стаж составил около 40 лет, ветеран труда, инвалид Великой Отечественной войны.

Сегодня Иван Тимофеевич отмечает свой день рождения – 97 лет! Вместе с родными и близкими наша газета желает ему здоровья, Защитник Ленинграда – пример для подражания, пусть будет 16 нулков и 5 правнуков. Долгих лет!

Ирина КОГОТИЖЕВА

Борис БЕГБЕКОВ, фото автора

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Традиционные итоги необычного года

В Министерстве курортов и туризма КБР состоялось ежегодное заседание...



На встрече, в связи с условиями пандемии прошедшей в ограниченном составе...

включившую работу по оказанию помощи пожилым людям в условиях распространения...

потенциала детей и молодежи, их эстетического, гражданско-патриотического воспитания...

активистов предполагается произвести в следующем году в рамках патриотического воспитания...

РОСТВАРДИЯ СООБЩАЕТ

Рассказали кадетам о ведомственных учебных заведениях



Начальник отделения учета и комплектования личным составом Управления Росгвардии по КБР Алим Ахмедов...

кадетской школы-интерната №1 в Атажукино, сообщили в пресс-службе ведомства.

Офицер рассказал, как поступить в институты войск национальной гвардии Российской Федерации...

и пожелал успехов в учебе.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Авария унесла три жизни

30 ноября в 5 часов 35 минут на 424-м километре федеральной дороги «Кавказ» 30-летний водитель автомашины «Лада Приора» с одним пассажиром...

страф и скорой помощи доставили пострадавших в больницу. Жительница и двое молодых людей 24 лет, в больницу с различными травмами.



ЗАКОН

Прокуратура сообщает

В соответствии с планом работы мобильной группы прокуратуры КБР Николая Хабарова 12 октября в Пасианском районе состоялось...

В рамках видеоконференции по факту Р90 по предупреждению распространения коронавирусной инфекции...

НЕПОЛНАЯ И НЕДОСТОВЕРНАЯ Прократура г. Нальчика проверяла исполнение законодательства о противодействии коррупции...

ТЕЛЕФОНЫ

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбокова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Н.Ю. Конарева - деп. гл. редактор 42-66-68, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-64, редактор по выпуску - 42-20-86

ОТДЕЛЫ:

политики, права - 42-75-37; писем - 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики - 42-75-70, спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96

СКАЧКИ

Несмотря на пандемию...

СКАКОВОЙ сезон 2020 года изначально был обречен на свою исключительность. К сожалению, это связано в первую очередь с пандемией. Коронавирус заставил персонал ипподрома работать в условиях жестких ограничений.



Дербист Нальчика-2020 Классик Эн Смарг. Мастер-тренер - Мухамед Бахов, мастер-жокей - Адам Шогенов



Даймонд Линк. Мастер-тренер - Яков Манн, мастер-жокей - Рустам Панжиков

Секркова вне конкуренции. Выиграв в Нальчике два главных традиционных приза для трёхлетних лошадей (Дерби) и трёхлетних кобыл (ОКС) и заняв второе место в Супердерби в Краснодаре...



На финише Советник. Мастер-тренер - Хусен Балдаров, мастер-жокей - Хамзат Улубаев

Это всё равно, что актёрам играть спектакль по пьесе Шекспира при пустом зрительном зале. Скачки - это не только борьба лучших жокеев и лошадей на песчаной дорожке...

картина такая: в 2019-м всего было проведено 72 скачки, а в этом - 75, разгранно основное количество традиционных призов - 29.

Ещё один важный итог сезона - расширение жеребцов-производителей по количеству первых мест, выигранных их потомством.

42-69-96 E-mail: kbrkmi@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrkmi@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrkmi@mail.ru

ВНИМАНИЕ АБОНЕНТОВ. ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ БЫТОВЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ С ОТВОДОМ ПРОДУКТОВ СГОРАНИЯ В ДЫМОХОД (КОЛОНИ, ОТОПИТЕЛЬНЫЕ КОТЛЫ, ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ПЕЧИ)!

- 1. В пасмурные, туманные дни, которые очень часты в это время года, ощущению ухудшения тяги в дымоходах и вентиляционных каналах, поэтому в такие дни обязательно проверять наличие тяги перед розжигом газового прибора; проверять периодически наличие тяги в дымоходах и вентиляционных каналах, пытаясь таким образом сорвать тягу, так как действия создают препятствия для необходимого воздухообмена в помещении; форточки (фрамуги) во время работы держите открытыми или периодически открывайте для поступления воздуха, необходимого для полного сгорания газа; неполное сгорание газа сопровождается выделением угарного газа, вдыхание которого приводит к отравлению, нередко со смертельным исходом; в зимний период абонентам индивидуальных домовладений необходимо осматривать оголовки дымоходов и вентиляционных каналов (над кровлей), проверять надёжность крепления зонтов; после обильного выпадения снега обязательно осматривать оголовки, очистить их от снега; при плохом (или неправильном) креплении зонтов они под тяжестью снега могут опуститься и перекрыть выходные отверстия каналов; периодически очищать внутреннюю часть оголовков дымоходов и вентиляционных каналов от отложений, которые в результате дневных оттепелей и подмораживания в ночное время суток; объединение двух диаметров выхода каналов, ухудшая тягу; Дымоходы и вентиляционные каналы независимо от материала, из которого они изготовлены, с периодичностью не реже 3 раз в год (не позднее чем за 7 календарных дней до начала отопительного сезона, в середине отопительного сезона и не позднее чем через 7 дней после окончания отопительного сезона) должны быть inspected на пригодность (исоту) герметичности, целостности и безопасности в соответствии с действующими актами законодательства; Все абоненты должны иметь акт о пригодности дымохода и вентиляционных каналов, выданный специализированной организацией; в многоквартирных домах диаметр выхода каналов дымоходов и вентиляционных каналов возлагается на управляющие организации (ЖСК, ТСЖ и т.п.); Уважаемые абоненты, соблюдайте правила пользования газом и газовыми приборами берегите себя!

Угварный аттестат №00704000005863 на имя Анушева Хазрет-Али Муталыфовича об окончании МКОО «СОЛ №16 им. П. М. Орлова» г. о. Нальчик, считать действительным.

КУПОЛО советские фотоаппараты, объективы, значки, предметы старины. Обращаться по тел. 8-862-002-17-77.

Республиканский комитет Муниципальной партии Российской Федерации, Нальчикское местное отделение КПРФ, коммунисты первичной организации «Союз» выражают искреннее соболезнование семье и близким ветерана КПСС-КПРФ АЛЕКСЕЯ СУЛЕЙМАНОВА Милованова по поводу его безвременной кончины. Светлая память патриоту Отчужда.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г. Нальчика с глубоким прискорбием извещает о смерти участника ТЕРБАЖУКОВА Сафрала Миловановича. Выразим искреннее соболезнование родным и близким Сафрала Миловановича.

Администрация Главы КБР и Управление делами Главы и Правительства КБР выражают глубокое соболезнование ДРУЖИНИИНОИ Наталии Геннадьевне, заведующей сектором Администрации Главы Кабардино-Балкарской Республики, в связи со смертью брата - ДРУЖИНИИНА Вадима Геннадьевича.

Адрес Редакции и Издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина,5. Интернет-ресурс: gazeta.kbrpvrda.ru e-mail: kbrpvrda@mail.ru